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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 547 

 

ΘΕΜΑ: Έγκριση υποβολής πρότασης για τη συνέχιση της λειτουργίας του «Κέντρου 

Κοινότητας Δήμου Λαρισαίων» προκειμένου να ενταχθεί και να χρηματοδοτηθεί από το 

Πρόγραμμα «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» στο πλαίσιο της πρόσκλησης με κωδικό 10/ΟΠΣ38 35/ 

Αριθ.πρωτ.5912 /18-9-2 023, της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Προγράμματος 

«Θεσσαλία» με τίτλο «Κέντρα Κοινότητας με την ενσωμάτωση ΚΕΜ, παραρτημάτων Ρομά 

(συνεχιζόμενες δομές). 

 

Στη Λάρισα σήμερα 29-09-2023 ηµέρα της εβδοµάδας Παρασκευή και ώρα 10.00 π.μ. η 

Οικονοµική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, συνήλθε σε συνεδρίαση ύστερα από τη µε αρ. πρωτ. 

48320/28-09-2023 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής Αθανασίου Αδαμόπουλου, που 

ορίστηκε με τη µε αριθµ. 16/07-01-2022 απόφαση του Δηµάρχου Λάρισας, παρευρεθέντων από τα 

µέλη οι κ.κ. 1) Αθανάσιος Αδαμόπουλος ως Πρόεδρος, 2) Δεληγιάννης Δημήτριος, 3) Αλεξούλης 

Ιωάννης, 4) Τσιλιμίγκας Χρήστος, 5) Αναστασίου Μιχαήλ και 6) Απρίλη Αγορίτσα. 

Η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, αφού συζήτησε εκτός ημερήσιας διάταξης 

(πριν τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης), μετά από ομόφωνη απόφαση ένταξης 

λόγω του κατεπείγοντος λήψης απόφασης, σχετικά με το θέμα: Έγκριση υποβολής πρότασης για τη 

συνέχιση της λειτουργίας του «Κέντρου Κοινότητας Δήμου Λαρισαίων» προκειμένου να ενταχθεί 

και να χρηματοδοτηθεί από το Πρόγραμμα «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» στο πλαίσιο της πρόσκλησης με κωδικό 

10/ΟΠΣ38 35/ Αριθ.πρωτ.5912 /18-9-2 023, της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του 

Προγράμματος «Θεσσαλία» με τίτλο «Κέντρα Κοινότητας με την ενσωμάτωση ΚΕΜ, 

παραρτημάτων Ρομά (συνεχιζόμενες δομές) και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το άρθρο 72 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 31 του Ν.5013/2023. 

2. Τη με αριθμ. πρωτ. 5912/18-9-2023, πρόσκληση της Περιφέρειας Θεσσαλίας. 

3. Τη με αριθμ. πρωτ. 1963/22-09-2023 εισήγηση της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής & 

Πρόνοιας, η οποία έχει ως εξής: 

 

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος «Θεσσαλία» της Περιφέρειας Θεσσαλίας 

εξέδωσε την πρόσκληση με κωδικό 10/ΟΠΣ3835/Αριθ.πρωτ. 5912/18-9-2023 (ΑΔΑ: ΨΜΞΛ7ΛΡ-

3Ρ2) με τίτλο: « Κέντρα Κοινότητας με την ενσωμάτωση ΚΕΜ, παραρτημάτων Ρομά 

(συνεχιζόμενες δομές)» με την οποία καλεί μεταξύ άλλων και το Δήμο Λαρισαίων να υποβάλει 

πρόταση για τη συνέχιση της λειτουργίας του « Κέντρου Κοινότητας Δήμου Λαρισαίων με 

Παράρτημα Ρομά» και την δημιουργία παραρτήματος ΚΕΜ στο Κ.Κ Λάρισας. 

Ο Δήμος Λαρισαίων για το συγκεκριμένο πρόγραμμα του Κέντρου Κοινότητας θα υποβάλλει 

πρόταση με τρία (3) διακριτά υποέργα, ένα για το Κέντρο Κοινότητας, ένα για το παράρτημα 

ΡΟΜΑ και ένα για την δημιουργία νέου παραρτήματος ΚΕΜ στο Κ.Κ Λάρισας. 

Ως προς τη στελέχωση των Κέντρων Κοινότητας και των Παραρτημάτων τους, στο πλαίσιο 

της παρούσης πρόσκλησης προβλέπεται η συνέχιση του ίδιου προσωπικού - αριθμός και 

ειδικότητες – που περιλαμβάνεται στις πράξεις που είναι ενταγμένες στο ΠΕΠ.Θ, όπως ισχύουν. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο κάθε Δικαιούχος θα υποβάλλει πρόταση με περιγραφή του τρόπου 

λειτουργίας και στελέχωσης του Κέντρου Κοινότητας, σύμφωνα με τις προδιαγραφές της σχετικής 

ΚΥΑ και του Οδηγού Εφαρμογής. 

Σύμφωνα με την αριθμ.49744/19-05-2023 ΚΥΑ (Κοινή Υπουργική Απόφαση) των Υπουργών 
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Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσων-Εσωτερικών, σε κάθε Οργανισμό Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α’ 

Βαθμού, δύναται να λειτουργεί «Κέντρο Κοινότητας». 

Τα «Κέντρα Κοινότητας», τα Παραρτήματα και οι Κινητές Μονάδες τους, όπως αναφέρεται 

στην παράγραφο 2 της ίδιας ΚΥΑ, λειτουργούν ως δομές συμπληρωματικές των Κοινωνικών 

Υπηρεσιών των αντίστοιχων ΟΤΑ Α’ Βαθμού και εποπτεύονται από αυτές. 

Η δράση αφορά στη συνέχιση της υποστήριξης λειτουργίας των δομών «Κέντρα Κοινότητας» 

στους 25 Δήμους της Θεσσαλίας, τα οποία χρηματοδοτούνταν κατά την Προγραμματική Περίοδο 

2014-2020 στο πλαίσιο του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος Θεσσαλίας 2014-

2020(ΠΕΠ.Θ), για διάστημα 26 μηνών, από τη λήξη του φυσικού αντικειμένου τους στο ΠΕΠ.Θ 

(30.10.2023) μέχρι 31.12.2025, οπότε θα επανεξεταστεί η συνέχιση της χρηματοδότησης βάσει 

σχετικής μελέτης αξιολόγησης. 

Mε βάση την οικεία Κ.Υ.Α, τα Κέντρα Κοινότητας έχουν ως στόχο να υποστηρίξουν τους 

ΟΤΑ Α' Βαθμού στην εφαρμογή πολιτικών κοινωνικής προστασίας και στην ανάπτυξη ενός 

τοπικού σημείου αναφοράς για την υποδοχή, εξυπηρέτηση και διασύνδεση των πολιτών με όλα τα 

Κοινωνικά Προγράμματα και Υπηρεσίες που υλοποιούνται στην περιοχή λειτουργίας τους. 

Ωφελούμενοι της δράσης είναι οι πολίτες που διαβιούν στην περιοχή παρέμβασης των 

Κέντρων Κοινότητας και κατά προτεραιότητα άτομα και οικογένειες που διαβιούν σε συνθήκες 

ακραίας φτώχειας ή διατρέχουν κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού, παιδιά που βιώνουν 

καταστάσεις αποκλεισμού, ηλικιωμένοι, ωφελούμενοι του Προγράμματος «Ελάχιστο Εγγυημένο 

Εισόδημα», καθώς και νόμιμα διαμένοντες μετανάστες, αιτούντες/δικαιούχοι διεθνούς και 

προσωρινής προστασίας, άτομα με αναπηρία, Ρομά και γενικότερα ευπαθείς ομάδες πληθυσμού. 

Ανάλογα με τις ιδιαίτερες τοπικές ανάγκες και περιστάσεις η δράση κάθε «Κέντρου Κοινότητας» 

δύναται να εστιάζει περισσότερο σε μια ή περισσότερες ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, χωρίς 

ωστόσο να αποκλείονται οι υπόλοιπες. 

Τα Κέντρα Κοινότητας, σύμφωνα και με την αριθμ.49744/19-05-2023 ΚΥΑ έχουν ως αντικείμενο: 

 Την υποδοχή – Ενημέρωση – Υποστήριξη των πολιτών 

 Πληροφόρηση ή/και παραπομπή των πολιτών σχετικά με τα προγράμματα πρόνοιας και 

κοινωνικής ένταξης 

 Υποστήριξη των πολιτών στην διαδικασία ένταξης στα ανωτέρω προγράμματα 

 Την συνεργασία με υπηρεσίες και δομές 

 Συνεργασία και παραπομπή αιτημάτων σε άλλες δομές και υπηρεσίες όπως Κοινωνικοί 

Ξενώνες Αστέγων, Ξενώνες Κακοποιημένων Γυναικών κ.α 

 Συνεργασία και παραπομπή αιτημάτων σε υπηρεσίες απασχόλησης  

 Συνεργασία για ένταξη ανέργων στην αγορά εργασίας 

 Παροχή Υπηρεσιών με σκοπό την βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των ωφελούμενων και 

διασφάλιση της κοινωνικής ένταξης τους 

Το Κέντρο Κοινότητας, μέσω του Παραρτήματος Ρομά, προσφέρει εξειδικευμένες υπηρεσίες 

ανάλογα με τις ανάγκες των τοπικών κοινοτήτων, με σκοπό την υλοποίηση ενός ευρέως φάσματος 

δράσεων ένταξης, σε τοπικό επίπεδο με έμφαση στους τομείς απασχόλησης, εκπαίδευσης, υγείας, 

προστασίας και πρόνοιας, κοινωνικής ασφάλισης, ισότητας, ενίσχυσης της συμμετοχής των Ρομά 

στην κοινωνική, οικονομική ζωή και διαμεσολάβησης. 

Οι ειδικότερες/εξειδικευμένες υπηρεσίες που παρέχουν τα Παραρτήματα Ρομά, αφορούν στα 

εξής: 

 Υπηρεσίες στήριξης, ενδυνάμωσης και κοινωνικής ένταξης 

 Υπηρεσίες που αποσκοπούν στην προώθηση της απασχόλησης 

 Υπηρεσίες ευαισθητοποίησης, ενημέρωσης και στήριξης 

Το Κέντρο Κοινότητας στελεχώνεται ανάλογα με τον πληθυσμό του οικείου Δήμου και 
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υποχρεωτικά τουλάχιστον από δύο υπαλλήλους, εκ των οποίων ο ένας θα πρέπει να είναι 

Κοινωνικός Λειτουργός, ΠΕ ή ΤΕ Κοινωνικής Εργασίας, πλήρους απασχόλησης. Ο Κοινωνικός 

Λειτουργός θα εκτελεί χρέη συντονιστή και θα μεριμνά για την εύρυθμη λειτουργία του Κέντρου. 

Στα Παραρτήματα Ρομά και στα Κέντρα Ένταξης Μεταναστών ορίζεται συντονιστής, επίσης 

κοινωνικός λειτουργός, ο οποίος συνεργάζεται, με το συντονιστή του Κέντρου Κοινότητας 

αναφοράς. Στις περιπτώσεις των Παραρτημάτων Ρομά όπου το ρόλο συντονιστή έχει 

Κοινωνιολόγος ή άλλος κοινωνικός επιστήμονας, τότε αυτός παραμένει συντονιστής του 

Παραρτήματος. 

Η δομή του Κέντρου Κοινότητας Δήμου Λαρισαίων στελεχώνεται με τις εξής ειδικότητες: 

α. Κέντρο Κοινότητας (κεντρική δομή):  

1 ΠΕ Κοινωνικής Διοίκησης (με κατέυθυνση Κοινωνικής Πολιτικής) 

1 ΠΕ Εκπαιδευτικών (με ειδικότητα ΠΕ Φιλολόγων, ΠΕ Ελληνικής Φιλολογίας) 

1 ΠΕ Κοινωνικών Επιστημών 

2 ΠΕ Ψυχολόγων 

2 ΤΕ Κοινωνικών Λειτουργών 

β. Παράρτημα Ρομά: 

1 ΠΕ Κοινωνιολόγων 

1 ΠΕ Ειδκών Παιδαγωγών 

1 ΤΕ Νοσηλευτών 

1 ΠΕ Διοίκησης Επιχειρήσεων 

1ΥΕ Διαμεσολαβητών 

Τα Κέντρα Κοινότητας δύναται να διευρύνει την δράση του με Παραρτήματα ώστε να 

εξυπηρετεί θύλακες φτώχειας, καταυλισμούς ΡΟΜΑ, Μεταναστών κ.α Προκειμένου για την 

δημιουργία παραρτήματος Κέντρου Ένταξης Μεταναστών (ΚΕΜ) ως παράρτημα του Κέντρου 

Κοινότητας (Υποέργο 3), το ΚΕΜ, θα προσφέρει εξειδικευμένες υπηρεσίες ανάλογα με την ομάδα-

στόχο, με σκοπό την υλοποίηση ενός ευρέως φάσματος δράσεων ένταξης, σε τοπικό επίπεδο με 

έμφαση στους τομείς της διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας και στοιχείων της ελληνικής 

ιστορίας και πολιτισμού, της απασχόλησης, εκπαίδευσης, υγείας, προστασίας και πρόνοιας, 

διαπολιτισμικότητας, κοινωνικής ασφάλισης, διαπολιτισμικής μεσολάβησης, στέγασης. 

Το προσωπικό που δύναται να προσληφθεί στο νέο Παράρτημα ΚΕΜ στο Κ.Κ. Λάρισας για το 

Κ.Ε.Μ. (ειδικότητες, σχέση εργασίας) θα είναι το προβλεπόμενο από τον Επικαιροποιημένο Οδηγό 

Εφαρμογής και λειτουργίας Κέντρων Κοινότητας 
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Τα ΚΕΜ θα παρέχουν τις ίδιες υπηρεσίες που παρέχουν τα ΚΚ δίνοντας έμφαση στις ιδιαίτερες 

ανάγκες της συγκεκριμένης ομάδας πληθυσμού. Αναλυτικά οι παρεχόμενες Υπηρεσίες που θα 

παρέχουν, είναι οι εξής: 

1. Ενημέρωση, εξυπηρέτηση, συμβουλευτική στήριξη για θέματα ένταξης νόμιμα διαμενόντων 

μεταναστών, αιτούντων/δικαιούχων διεθνούς και προσωρινής προστασίας και δικτύωση 

2. Συνεργασία και παραπομπή αιτημάτων σε άλλες σχετικές δομές, υπηρεσίες και φορείς 

(Κοινωνικές Υπηρεσίες, Σ.Ε.Μ.Π., Συλλόγους Μεταναστών/Προσφύγων, ΜΚΟ, Διεθνείς 

Οργανισμούς κ.α.). 

3. Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο των ΚΕΜ μπορεί να υλοποιούνται παράλληλες δράσεις για τους 

ωφελούμενους, όπως: μαθήματα ελληνικής γλώσσας και δράσεις για την προώθηση της πρόσβασης 

στην αγορά εργασίας κ.α 

Η στελέχωση του Παραρτήματος του Κέντρου Ένταξης Μεταναστών (ΚΕΜ) θα απαρτίζεται από 

τις κάτωθι ειδικότητες:  

α) ένα (1) άτομο κλάδου ΠΕ Κοινωνικής Εργασίας, ειδικότητας ΠΕ Κοινωνικών Λειτουργών  

β) ένα (1) άτομο κλάδου ΠΕ Ψυχολόγων, ειδικότητας Ψυχολόγων 

γ) ένα (1) άτομο κλάδου ΠΕ Διοικητικου-Οικονομικού, ειδικότητας ΠΕ Διοικητικου ( Νομικών) 

Το Κ.Ε.Μ Δήμου Λαρισαίων θα στεγαστεί σε ακίνητο επί της Ηπείρου 96-98, όπου θα 

μεταστεγαστεί η Διεύθυνση Κοινωνικής Πολιτικής & Πρόνοιας του Δήμου Λαρισαίων καθώς και 

το Κέντρο Κοινότητας. 

Κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμαστε τη λήψη απόφασης για: 

α. Την αποδοχή των όρων της ανωτέρω πρόσκλησης και την έγκριση υποβολής πρότασης 

χρηματοδότησης στο Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Θεσσαλίας με τίτλο «Κέντρα 

Κοινότητας με την ενσωμάτωση ΚΕΜ, παραρτημάτων Ρομά (συνεχιζόμενες δομές) ». 

β. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου Λαρισαίων για την υποβολή πρότασης καθώς και κάθε άλλου 

σχετικού εγγράφου που είναι απαιτητό από την ως άνω πρόσκληση. 
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ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

 

1 Αποδέχεται τους όρους της πρόσκλησης με κωδικό 10/ΟΠΣ38 35/ Αριθ.πρωτ.5912 /18-9-2 

023, της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Προγράμματος «Θεσσαλία» με τίτλο «Κέντρα 

Κοινότητας με την ενσωμάτωση ΚΕΜ, παραρτημάτων Ρομά (συνεχιζόμενες δομές) » 

σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην ανωτέρω εισήγηση και  

2 εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο Λαρισαίων για την υποβολή πρότασης, καθώς και κάθε άλλου 

σχετικού εγγράφου που είναι απαιτητό από την ως άνω πρόσκληση.  

  

Αποφασίστηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφηκε. 

 

 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ       ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ    ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΛΕΞΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΤΣΙΛΙΜΙΓΚΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΜΙΧΑΗΛ 

ΑΠΡΙΛΗ ΑΓΟΡΙΤΣΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


